

GAZETA TRANSILVANIEI.

REDACTIUNEA ȘI ADMINISTRAȚIUNEA:
BRAȘOVŪ, piața mare Nr. 22.

„GAZETA“ IESE ÎN FIECARE Zi.

Pe unu an 12 flor., pe șese luni 6 flor., pe trei luni 3 flor.

România și străinătate:

Pe an 40 fr., pe șese luni 20 fr., pe trei luni 10 franci.

ANULŪ L.

SĂ PRENUMERĂ:

la poște, la librării și pe la dd. corespondenți.

ANUNȚIURILE:

O seriă garmond 6 cr. și timbru de 30 cr. v. a. pentru fiecare publicare

Rețineri nefranate nu se primesc. — Manuscrisuri nu se returnează.

N^o 179.

Sâmbătă, 15 (27) August.

1887.

Din cauza 3-tei srbători de mâne țiarul nu va apăre până luni seara.

Brașov, 14 August 1887.

Din incidentul apropiatei venit a Majestății Sale monarhului nostru în Ardeal, colonele foilor ungueresci sunt pline de tot felul de sciri despre pregătirile de primire ce se fac din partea Ungurilor și a autorităților ungueresci.

Cu inima mâhnită trebuie să privescă Românul ardelen în această mișcare în stulul adversarilor săi politici și naționali. Mâhnită este el până în adâncul sufletului nu pentru că nația conlocuitoare unguerescă vrea să facă o primire strălucită Domnitorului nostru, ci pentru că trista și durerăsa stare la care a fost redusă națiunea românească în cursul celor douăzeci de ani din urmă îi face Românului cu neputință de a pute întâmpina și el pe monarhul său în același mod ca Maghiarul, aducându-i în numele națiunii sale urările de fericire și de îndelungă viață pentru binele și prosperarea Ardealului, peste care domnesce acum de patruzeci de ani.

Fost'a unu timp, când și Românii ardeleni le era dat să se comunice cu Domnitorul lor și să audă mângâietore și multă promițetore cuvinte din gura sa.

Acestu timp a încetat de mult.

De douăzeci de ani încoc adversarii noștri, ajunși la putere, lucrăz neobosit. aci pe față, aci pe ascuns spre a răpi Românului ardelean putința de a lua parte și el la viața publică a statului; de douăzeci de ani încoc se pună tôte în mișcare spre a face ca Românul să nu mai potă figura ca Român, nici în comună, nici în județe, nici în reprezentanța țării, care a fost de mult cu totul delaturată, nici în corpul administrației, nici în alu justiției, nici nicăiri.

În modu sistematicu poporul nostru românesc a fost despoiat de tôte drepturile sale politice-naționale, pe cari le monopolisăz rassa maghiară în folosul ei exclusiv. Celu mai viu documentu pentru acesta este împrejurarea despre care Maiestatea Sa de sigur se va pute convinge în de ajuns, că tôte oficele publice ale țării ardelenesci sunt în mâinile Ungurilor.

Au totu voit Ungurii să sugrume vocea Românului ardelean, să facă dintr'ensul unu lott politicu; au totu voit să lă separeze și să lă depărteze de tron, ca să nu i se dea nici într'unu felu posibilitate de a se pute redica érași la valorea ce i se cuvine în această țără ardelenescă.

Și-au ajunsu scopul!

Astăzi Românul ardelean nu se mai pote apropia de monarhul său ca Român, spre a i spune păsurile și necazurile sale și a se bucura și el de fericirea de-a pute srbători în mijlocul său pe capul statului.

Nu se pote Românul ardelean apropia de monarhul său, pentru că tôte cărările și drumurile ce duc la el voru fi ocupate de cei ce s'au jurat a nu-l mai lăsa să trăiescă ca Român în această țără.

Nu se pote apropia Românul ardelean de Maiestatea Sa, pentru că sclavului politicu, care nu este admisu nicăiri, nu-i pote fi ertat a vorbi cu Domnitorul său ca liberu cetățeanu.

A și luat stăpânirea unguerescă tôte precauțiunile spre a împiedeca ori-ce contactu alu poporului nostru cu monarhul.

Deputațiunile ce se voru trimite spre întâmpinarea Maiestății sale sunt conduse numai de funcționari și demnitari ungueri, sunt compuse aprupe exclusiv din omenii stăpânirii, ba că se nu s'au nici o dubietate despre aceea, că numai pe Unguri, au să i reprezenteze, li se mai cere

membrilor lor să se prezenteze în costumuri naționale ungueresci.

S'au mai luat măsuri ca nici poporul să nu se potă apropia cu plângerile lui de Impăratul, ordonându-se ca toți cei ce voru să-i înainteze petiții, să arate mai întâu poliției ungueresci din Cluș care este dorința lor.

Ajunge să spunem, că tôte, primire, salutare, audiențe, se voru petrece în Clușiu, spre a înțelege că acolo nu mai pote fi loc și pentru Românii, cari aru voi să mērgă în numele națiunii lor.

Se voru pute presenta înaintea monarhului numai căpeteniile noastre bisericesci, cum s'a mai întâmplat și de altă dată; le-amu dori numai, — fiind că e vorba că și de rēndul acesta Maiestatea Sa va fi însoțit de ministru-președinte Tisza, — să fiă scutiți măcar de astă dată, și aici în Ardeal, de muștrări ca cele ce li s'au făcutu la Seghedin și la Arad.

Dela mai mulți fruntași români din Deva primiram în zilele acestea o invitare la o întrunire, cu scopu de a se combina o întâmpinare câtu mai potrivită a Maiestății Sale din partea Românilor de acolo. Ne bucuram de sentimentele leale ce le dovedesc Românii din Deva, ca întotdeauna așa și acuma; ne dore însă inima, când ne gândim că dorința acesta și tôte stăruințele lor voru rămâne fără succes.

Câte unu particularu român din cei mai bine veduți la stăpânire se va pute strecura ici colea printre Unguri, der ca naționalitate românească în Ardeal, nu ne este posibilu a întâmpina ași pe suveranul nostru.

Nu-i rămâne der alta bietului Român ardelean, decâtu său să stea acasă cu inima tristă și sdrobotă, că nu se pote apropia ași nici de acela, pentru care și-a vērșat de atâtea ori sângele, său să alerge în drumul țării și să se înhame la carul de triumf al lui Tisza, care vine împreună cu monarhul, de sigur numai ca să-i arate, câtu de pacificat și mulțămīt este Ardealul în urma „înțeleptei“ sale politice și a „părintescei“ sale oblăduiri.

Cestiunea bulgară.

Țiarul orleanist „Soleil“ vestese, după informații din Petersburg:

În raporturile esteriore ale Rusiei s'a întâmplat o modificare. E sigur, că negocierile se fac între guvernul rus și cel german. Prințul Bismarck ar fi produsu o ocupație rusească a Bulgariei și Armeniei până la Erzerum, spre a dobândi mână liberă în Apus. Neutralitatea binevoitoare a Angliei s'ar cumpăra prin cestiunea Egiptului, Cretei și la trebuință a Arhipelagului turcescu.

De altă parte se scrie din Constantinopolu „Corespondenței politice“:

Rusia a recomandat sublimei Porți, prin mijlocirea lui Șakir-pașa, ca soluțiune a cestiunii bulgare, ocuparea mixtă de către armatele ruso-turce a Bulgariei și a Rumeliei orientale. După operațiunile militare, înaltul comisar numit de Pörtă se va duce la Sofia pentru a constitui acolo unu cabinetu și a stabili o stare de lucruri conformu tractatului din Berlin. Pörtă resistă la aceste propuneri, der Rusia continuă negocierile în acestu sens și caută a influența directu pe Sultanul.

În Petersburgu însă, după cum spune o telegramă de acolo, se consideră ca imposibilă o ocupațiune ruso-turcescă a Bulgariei. Se crede că Rusia nu va voi să ia rolul unui comisar de poliție. Ca mai probabilu se consideră că puterile semnatare voru comunica Bulgarilor prin mijlocirea Turciei, ér decă acesta va refusa, prin mijlocirea consulilor, că ducele de Coburg este unu usurpator.

Cum că lucrurile stau rău, se vede dintr'o telegramă din Sofia către „Neue Freie Presse“,

în care se dice, că situațiunea politică este forțe gravă, der că soluțiunea va fi în curēndu. Este cu totul esact că Germania și Francia au declarat oficialu d-lui Nacevici, ministrul afacerilor streine, că ele strică orice relațiuni cu guvernul bulgaru. Rusia, Francia și Germania insistu pe lângă Pörtă ca să trimetă pe Artin Efendi ca comisar extraordinaru la Sofia. Austria, Italia și Anglia lucrăz în sensu contraru și țiarul adaugă că una din aceste puteri aru fi declarat Pörtă că, decă arculu va fi pré întinsu, situațiunea s'ar complica forțe gravu.

În Sofia circulă deja șgomotul, că Artin Efendi va sosi neintârziat acolo însoțit de unu agentu diplomaticu rusu aducēndu ultimatu la Pörtă a adresatū principelui Ferdinand.

De altmintrelea însuși prințul de Coburg nu pote fi sigur, că se va pute sustine pe tron și că armata îi va fi devotată, căci ște ce ne comunică o telegramă din Filipopolu:

Comandantulu garnisonei de aici a fost chemat prin telegrafu la Sofia, unde a și plecat. Artileria staționată aprupe de Karlova a fost fără veste transferată în oraș și s'a trimes cavaleria ca să ocupe orașu puncte de pe la Karlova. Se dice că aceste măsuri s'au luat în urma unor bănueli contra trupelor artileriei, ai căror ofiteri s'ar fi esprimat pefavorabilu asupra prințului Ferdinand. — Până acum noulu prinț a găsit puține simpatii în Rumelia orientală.

Atitudinea Puterilor în cestiunea bulgară.

Pörtă a primitu acum răspunsurile complete ale tuturor puterilor la circulara sa dela 14 August. Puterile sunt esact împărțite în chipul urmator: Austria, Italia, Englitera de o parte și Rusia, Germania, Francia de cealaltă.

Austria a răspuns că chipul de a luora alu prințulu de Coburg este nelegal și că ea nu cunoșce pe acesta ca prinț al Bulgariei, că consiliu austriacu au primitu instrucțiuni în acestu sens. Austria nu indică mijlocele pentru a ajunge la o soluțiune, așteptand să cunoșcă părerea puterilor; der baronul de Calice a declarat verbalu Porței, că ori-ce soluțiune ar trebui să obțină unanimitatea puterilor; decă nu, Pörtă ar fi răspundetore de urmările unei conflagrațiuni eventuale.

Italia a răspuns ca Austria, der a insistat pentru o rēnduială pacinică care să dea satisfacțiune Bulgarilor. Pe lângă acestea, ambasadorul Italiei a sprijinit declarațiunea baronului de Calice indicat mai sus, adaugand că tôte cestiunile privitoare la Bulgaria, der curgēndu din tratatul dela Berlin, der a căror soluțiune nu e arată de acestu tratat, trebuie să fiă resolve într'unu sensu favorabilu dorințelor Bulgarilor.

Englitera, în privința primei părți, a răspuns ca Austria, câtu pentru mijlocele de soluțiune, lordul Salisbury nu vede decât o intervenire militară, der e atât de periculosu din pricina unei mișcări posibile din partea Macedoniei, încat se grăbește de a abate pe Pörtă pentru momentu dela acestu mijloc și o sfătuesce să aștepte cu răbdare și să observe reserva. Pe lângă acesta Sir W. White a sprijinit verbalu demersul baronului de Calice, der mai moderat decât Italia.

Răspunsurile Rusiei și Germaniei sunt cunoscut.

Franta a răspuns că socotește alegerea prințului Ferdinand ca nulă și că luarea sa în posesiune a puterii în Bulgaria violăz într'unu chipu veditu tratatul dela Berlin. D. Flourens sfătuesce pe Pörtă să depărteze pe prințul Ferdinand și să lucreze de acord cu Rusia.

Pentru a ne pune la diapasonul puterilor, Pörtă a instituit o comisiune ministerială, sub președinta Mareli-Vizir, însărcinată într'unu modu specialu cu afacerile Bulgariei, comisiune care este împărțită esact în partisan și adversari ai Rusiei. Acesta comisiune în prima sa întrunire de alaltaieri, a hotărīt: 1) să telegrafieze lui Sakir-Pașa la Petersburg, că Rusia indicand oficialu pe generalul Elnrooth ca locotenent principaru provisoriu, Pörtă cere să cunoșcă

potu face inca si adi si mane Sambata atatu la biuru catu si la gara, pana in momentul plecarii trenului. la 6 ore dimineata.

-x-

Mane sera, in 15 (27) Augustu, d. A. Hartman va da o reprezentatiune artistica in sala hotelului No. 1, infatisandu tote castelele si alte edificii marete ale repositului rege Ludovicu II alu Bavariei, ca Berg, Lindershof, Hohenschwangau, Neuschwanstein si Herren-Chiemsee. Tote acestea, impreuna cu salele, parcurile, gradinile, se voru infatisa, prin mijlocirea unui aparatu de cea mai noua constructiune, aprupe in marime naturala, zugravite fiindu dupa originale de cei mai vestiti artisti din Munchen.

La libraria Nicolau I. Ciureu, in Brasovu, se gasescu urmatoarele opere ale d-lui Iuliu I. Rosca, premiate de Academia romana:

„Lapusneanu“, Domnulu Moldovei, tragedia. Unu frumosu volumu, formatu francesu in 8°, de 12 cole, ilustrat cu o reproducune fotografica dupa tabloulu d-lui Stancescu: Morteia lui Lapusneanu. Pretulu 3 lei.

„Fata dela Cozia“, drama. (Scriere premiata la concursulu deschisu de directiunea generala a teatreloru din Romania, in anul 1882). Unu frumosu volumu, formatu francesu in 8°, de 11 cole, ilustrat cu portretulu autorului. Pretulu 3 lei.

Se mai gasescu asemenea de același autoru:

„Flori de primaveru“, poeme si legende (Dora si Florinu — Zina Floriloru — Crivetul). Pretulu 1 leu.

„Zimbiri si Lacrima“, poesii. Unu frumosu volumu formatu francesu in 8°, de 10 cole. Pretulu 1 leu, 50 b.

In editura domnului N. Cosma din Iasi (Musica si Papetaria) au aparutu urmatoarele frumoșe piese de musica: „Polca No. 13“ de G. Philippescu; „Ne m'oublieras-tu pas?“, romanța, textulu si musica de Emile Lefter-Dimitrescu; „Nopti intregi“, valsu pentru voce si piano, cuvinte de C., musica de Carol Decker; „Polca Lucretia“, de Corneliu Codrescu; „Hora Congresului“, de Carol Decker; „Antea sarutare“, valsu de Antoniu Cirillo; „Steuca nostra“, romanța, cuvinte de Dimitrie Bodescu, musica de Corneliu Codrescu; „Pluie de Perles“ (ploia de margaritare), valsu de Carol Decker; „Serenada“ de M. Moszkowski, transcrisa pentru voce si piano de Anast. Petrovici.

Sciri militare.

Francia. In Francia s'a inventatu o noue pusca cu repetitia care are toti sorzii de a fi introdusa definitiv in armata. Autorii ei suntu d-nii Tramond si Lebel. Eta ce scrie „Figaro“ despre experientele facute cu acesta arma:

„Tirulu e multu mai precisu decatu alu pusceloru Chassepot si Gros; drumulu glontului e aprupe planu; din 100 de impuscaturi 95 nemescu, ceea ce este unu evenimentu cu totul nou. Smancitura e neînsemnata si detunatura e atatu de slaba, incatu nu se aude la distanta de 20 metri.“

Rusia. Proectulu pentru construirea unei tabere intarite la Miechow, aprupe de granița occidentală a Ga-

litiei. n'a facutu pana acum nici unu pasu spre executarea si se vorbesce ca acestu planu a fostu cu totul parasitu seu ca celu putinu esecutarea lui s'a amanatu pentru mai multu timpu. Inse in curendu se voru incepe lucrarile de largire si complectare a fortificatiilor dela Brzeszcz-Litewski si Iwangorod si s'au acordatu deja pentru acesta 1 milionu 800,000 ruble. Construirea, de curendu proiectata, a unui arsenalu intr'o suburbia a Varșoviei, in legatura cu fortificatiile de curendu ridicate, se crede ca se va executa catu mai curendu, caci s'a acordatu deja pentru acestu scopu unu creditu de 1,000,000 ruble.

Lista de subscripțiune.

deschisa de „Gazeta Transilvaniei“ pentru comunele romane din Ardelu nenorocite prin incendiu si inundare

Au mai incursu :

- Dela d-lu Grigorie Peretz, fiulu, studentu alu facultatii de stiinte din Parisu 15 lei n.
Dela d-nulu Grigore Alecsandrescu, comerciantu in Bucurescu 20 „
Suma 35 lei n.

Adaugendu la acesta suma din nr. 169 alu „Gaz. Trans.“ 1600 lei n. si 604 fl. 06 cr. (Va urma). Totalu : 1635 lei n. si 604 fl. 06 cr.

Le multumimu generosiloru contribuitori in numele nenorocitorulu, dorindu ca nobilulu loru esemplu se afle imitatori pretutindena.

SCIRI TELEGRAFICE.

(Serv. part. a „Gaz. Trans.“)

ALBA-REGALA, 24 Augustu. — Regele Serbiei a sositu aci la venatore. I s'a facutu o imponenta si cordiala primire cu ovatiuni.

PETERSBURG, 24 Augustu. — Scirea lui „Pester Lloyd.“ In cursulu calatoriei dela Crasnoje-Selo la Petersburg, unu nihilistu imbracatu ca oficeru de garda se dice ca a datu doue impuscaturi asupra Tarului. Glontulu alu doilea a atinsu tunica imperatului. Se dice ca imperatessa e bolnavu din cauza acestui incidentu.

Multamita publica si dare de semă,

asupra ofertelor primite de comitetulu pentru adunarea de ajutoare in favorulu incendiatorulu din comuna Galați.

(Urmare.)

- 5. Din Brasovu, dela d. Iordanu I. Munteanu 3 fl.
6. Din Zlatna, dela d-lu George Visia 5 fl.
7. Din Cuciulata, prin dl. Nicolau Chiornitza 12 fl. 7 cr. colectati dela d-nii: Boeru George proprietaru 2 fl., Nicolau Chiornitza proprietaru, 3 fl., Vasile Clemu economu, 10 cr., Grigore Clemu economu, 10 cr., George Pumnea economu, 10 cr., Nicolae Clemu economu, 10 cr., Andronu Nicu primaru, 20 cr., Nicolae Lazaru, economu 10 cr., George D. Cantoru invetatoru, 50 cr., Iacobu Cupcioc, 50 cr., Isacu Volf 50 cr., Moritz Volf 30 cr., George Sglimbea, parochu 1 fl., Anania Rosala, economu 20 cr., Ioanu Galu, economu 10 cr., Ioanu G. Cirica, economu 10 cr., Valorea cucuruzului adunatu dela mai multu economi si prefacutu in bani 2 fl. 65 cr., dela mai multu locuitoru 68 cr. Din suma colectala s'au subtrasu 16 cr. spese.

(Va urma.)

Necrologu. — Cu inima plina de jale aducemu la cunoscinta tuturor rudeniilor, amicilor si a cunoscutiloru, trecerea din vieta acesta in modu repentinu a sotului respective tatalui nostru Alexandru Herbay, notaru la sedria orf. a com. Hunedorei. ce a urmatu adi nopte, in etate de 55 de ani, dupa scurta suferinta. Inmormentarea ramasiteloru pamentescu s'a facutu Miercuri in 24 l. c. dela fosta lui locuinta la progadia gr. or. din locu. — Deva, in 23 Augustu 1887.

Maria Herbay nasc. Schokander sotia. Iuliu Herbay inspectoru alu bancii „Transilvania“ in Aradu, Silviu Herbay c. r. supralocotenentu in reg. 64 de inf. in Alba-Julia, Alexandru Herbay, comerciantu in Sincula-Mare, Demetrie Herbay c. r. subst. de oficeru in reg. de inf. 82 in Sibiu, Augustu Herbay c. r. militaru in Orastia, Minerva Herbay si Emil Herbay in Deva ca fii. Fi-i țerina ușora!

Agricultura in Germania.

O excursiune agricola facuta la Rosalii 1884 in provincia Sacsonia

Ocele si industria dela Stassfurt.

(Urmare.)

Spre complectare damu aici analizele chimice ale plantelor agricole dupa diferiti chimisti din care apoi se pote ușoru calcula cu catu storce si serasesce pamentulu facare planta la o recolta :

T A B L O U,

despre cuprinsulu productelor agricole in oate 1000 Klg.

Table with 16 columns: Grău, Secară, Orz, Ovės, Cucuruz, Hrișcă, Mazere, Bobu, Măzărice, Lupini, Rapița, Cartofi, Pere de pămēt, Stecă de nutreți, Tuși, Morcovi, Napl. Rows include various agricultural products and their nutrient content.

— Acum e rendulu meu se raspundu obraznicului estuia.

Martinengo facu semnū omeniloru, cari ingrijau de cani si cari steteau nemiscați asteptandu porunca lângă o portița in fundulu curții, si le dise:

— Hei! voi d'acolo!... aduceți canii!

Portița se deschise si vre-o 12 mopsi*) intraru le gați cate doi si duși dindērētū. Procurorul invineți când li vedu. Simțea ca ii s'au muiatu picioarele. Avu inse puterea se dica:

— Pentru Dumneđu! ce vrei se faci?

— Repeđiți canii pe procuroru! dise podestatulū dreptu raspunsu.

Canii, pe jumetate sēlbatici, cu gura căseata plina de sange, voiau se rupā lanțurile de cari erau legați.

— Șopu! mușcă!... șo!... strigau picherii arātandū caniloru pe nenorocitulū procuroru.

Boii n'aveau trebuința se fiā intaritați. Cum li se dete drumulu se si napustira pe bielulu procuroru care, ingrozitu, aprupe instinctiv, fugise si se pitise la spatele grafierulu seu.

Grefierulu sta aprupe de ferestra rēmasā deschisa unde ședuse podestatulū ascunsu pe când nebunulu St.-Leger juca comedia cu atata orbăsnicia. Am spusu că grafierulu era unu felu de uriașu tēneru: Elu apuca numai decatu pe procuroru de mijlocu si lu asvērli peste balconulu de fieru dreptu in salonu.

(Va urma.)

*) Cani micu si carni.

Cursul la bursa de Viena
din 25 Augustu st. n. 1887.

Rentă de aur 5%	100 75	Bonuri croato-slavone	104 75
Rentă de hârtie 5%	87 45	Despăgubire p. dijma de vină ung.	100 50
Imprumutul căilor ferate ungare	150 90	Imprumutul cu premiu ung.	121 75
Amortisarea datoriei căilor ferate de ostu ung. (1-ma emisiune)	98 25	Losurile pentru regulara Tisei și Segedinului	124 60
Amortisarea datoriei căilor ferate de ostu ung. (2-a emisiune)	126 -	Renta de hârtie austriacă	81 60
Amortisarea datoriei căilor ferate de ostu ung. (3-a emisiune)	114 75	Renta de arg. austr.	82 80
Bonuri rurale ungare	104 50	Renta de aur austr.	112 95
Bonuri cu cl. de sortare	104 50	Losurile din 1860	136 -
Bonuri rurale Banat-Timșu	104 50	Acțiunile băncii austro-ungare	886 75
Bonuri cu cl. de sortare	104 50	Act. băncii de credit ung.	286 25
Bonuri rurale transilvane	104 50	Act. băncii de credit austr.	282 30
		Argintul — Galbin	5 94
		Impărătesc	9 95
		Napoleon-d'ori	61 55
		Măreț 100 imp. germ.	125 85
		Londra 10 Livres sterlinge	

Bursa de București.

Cota oficială dela 8 Augustu st. v. 1887.

	Cump.	vënd.
Renta română (5%)	91 1/2	92 1/2
Renta rom. amort. (5%)	95 -	95 1/2
„ convert. (6%)	88 3/4	89 1/4
Impr. oraș. Buc. (20 fr.)	34 -	36 -
Credit fonc. rural (7%)	104 3/4	105 1/2
„ „ „ (5%)	89 1/2	90 1/4
„ „ „ (7%)	103 1/4	103 3/4
„ „ „ (6%)	94 -	95 -
„ „ „ (5%)	87 -	87 1/2
Banca națională a României 500 Lei	—	—
Ac. de asig. Dacia-Rom.	—	—
„ „ „ Națională	—	—
Aurü contra bilete de bancă	14 1/4	15 3/4
Bancnote austriace contra aurü	2 01	2 02

Cursulu pieței Brașovü

din 29 Augustu st. n. 1887

Bancnote românescl	Cump. 8.64	Vënd. 8.67
Argint românesc	8.55	8.60
Napoleon-d'ori	9.94	10.00
Lire turcescl	11.22	11.28
Imperiali	10.20	10.26
Galbeni	5.90	5.95
Scrisurile fonc. „Albina” 6%	101.-	102.-
„ „ „ 5%	98.-	99.-
Ruble Rusesci	108.-	109 1/2
Discontul	7-10%	pe anü.

Pentru fumători de țigări.

Fabrica Braunstein freres.



în Paris 65
Boulevard
Exelmans
produce

Hărțile
de
țigară
cu mărcile aici
tipărite

ORİ CE CONTRAFICERE A ACESTEI
HĂRTII SE VA URMARI CONFORM
LEGIIL

DÉPOSÉ S.G.D.C. EN FRANCE ET A L'ÉTRANGER



10 MAIU 1877

FRATII BRAUNSTEIN
SINGURI FABRICANTI
PARIS

DÉPOSÉ S.G.D.C. EN FRANCE ET A L'ÉTRANGER

„Les dernières Cartouches” și „Dorobanțulü”

carü au fostü declarate, de cele dintăiu autorități științifice din Austria și Ungaria pe baza analizelor făcute, absolutü libere de orü ce materii vătămătoare sănătății și ca hărțile de țigări cea mai ușorä și cea mai bună, ce a esistatü vreodată. Deörece și la noi domnesce convingerea că pentru țigări bune, în prima linie calitatea hărții de țigări este dătorö de măsurä, hărțile de țigări „Les dernières Cartouches” și „Dorobanțulü” a devenitü din ce în ce mai plăcutä, și se pöte găsi la töte firmele mai mari. Veritabilä este numai aceea hărțile, a cărei etichetä se asemănä cu cliseulü și care are firma „Braunstein Freres.” Fabrica deschisü unü depositü pentru servirea promptä a mușterilorü, sub firma comercialä protocolatä în Austro-Ungaria: Braunstein freres, Wien, 2. Bez., Negerlegasse 8.

7-12

AVIS Ü!

Cu începere de Duminecă în 16 (28) Augustü a. c. în töte serile va da **Concertü în grădina** din localulü berăriei orășenesci din Strada Căldărarilorü **renumita musicä naționalä din Abrudü** sub conducerea personalä a maestrilorü capelei Hașa și Ghiuța. In casü de ploieä concertulü se va da în salonü.

KLOTH,
Restauratorü.

Escriere de concursü.

Postulü de învățatorü, devenitü vacantü la scöla confesionalä gr. cat. din Telciu prin bolnăvirea, respective pensionarea actualului învățatorü, se va ocupa în anulü scolaricü 1887/8 prin unü învățatorü suplinitorü cu unü salarü anualü de 240 fl. v. a. de percipiatü în rate lunari anticipative și 20 fl. v. a. relutü de cortelü.

Cei ce dorescü a dobändi acestü postü vorü înainta suplicele lorü subscrisului senatü scolaricü până la 15 Septemvre 1887. documentändü cualificațiunea de învățatorü recerutä prin lege.

Presidiulü senatului scolaricü confesionalü gr. cat.

Telciu, la 12 Augustü 1887.

Gregoriu Popü,
președinte.

ABONAMENTE

la

„Gazeta Transilvaniei”

se potü face cu începerea dale 1 și 15 ale fiecărei lunü, mai ușorü prin mandate postale.

Adresele ne rugămü a ni se trimite esactü arătändu-se și posta ultimä.

Prețulü abonamentului este:

Pentru Austro-Ungaria:

pe trei luni	3 fl. —
„ șese luni	6 fl. —
„ unü anü	12 fl. —

Pentru România și străinătate:

„ pe trei luni	10 franci
„ șese luni	20 „
„ unü anü	40 „

Administrațiunea „Gazetei Transilvaniei.”

Sosirea și plecarea trenurilor și postelorü în Brașovü.

I. Plecarea trenurilor:

1. Dela Brașovü la Peșta:

Trenulü de persöne Nr. 307: 7 öre 20 de minute sêra.

Trenulü mixtü Nr. 315: 4 öre 01 minutä dimineța.

2. Dela Brașovü la Bucureșci:

Trenulü acceleratü Nr. 302: 5 öre 37 minute dimineța.

Trenulü mixtü Nr. 318: 1 örä 55 minute după amëđi.

II. Sosirea trenurilor:

1. Dela Peșta la Brașovü:

Trenulü de persöne Nr. 308: 9 öre 46 minute înainte de amëđi.

Trenulü mixtü Nr. 316: 9 öre 52 minute sêra.

2. Dela Bucureșci la Brașovü:

Trenulü acceleratü Nr. 301: 10 öre 12 minute sêra.

Trenulü mixtü Nr. 317: 2 öre 32 minute după amëđi.

A. Plecarea postelorü:

- a) Dela Brașovü la Rêznovü-Zêrnesci-Branü: 12 öre 30 min. după amëđi.
- b) „ „ „ Zizinü: 4 öre după amëđi.
- c) „ „ „ În Sêcuime (S. Georgi): 1 örä 30 minute nöptea.
- d) „ „ „ la Fägărașü: 4 öre dimineța.
- e) „ „ „ la Săcele: 4 öre dimineța.

B. Sosirea postelorü:

- a) Dela Rêznovü-Zêrnesci-Branü la Brașovü: 10 öre înainte de amëđi.
- b) „ Zizinü la Brașovü: 9 öre a. m.
- c) Din Sêcuime la Brașovü: 6 öre sêra.
- d) „ Fägărașü la Brașovü: 2 öre dimineța.
- e) „ Săcele la Brașovü: 6 öre 30 minute sêra.

TARIFA

anunțurilorü și inserțiunilorü.

Anunțuri în pagina a IV-a linia de 30 litere garmond fl. — cr. 6.

Pentru inserțiuni și reclame pagina a III linia ä fl. — cr 10.

Pentru repetiri se acördä următorele rabate:

Pentru repetiri de 3—4 orü	10%
„ „ „ 5—8 „	15%
„ „ „ 9—11 „	20%
„ „ „ 12—15 „	30%
„ „ „ 16—20 „	40%
Dela 20 de repetiri în susü	50%

Pentru anunțuri ce se publicä pe mai multe lunü se facü învoiri și reduceri și peste cele însemnate mai susü.